

燃情冰雪季 逐梦亚冬会

亚冬会官方票务网站、小程序上线

本报讯(记者刘莉 邢汉夫)记者从亚冬会组委会获悉,2025年第九届亚洲冬季运动会官方票务网站https://tickets.harbin2025.com和官方票务小程序微信小程序“哈尔滨第九届亚冬会票务”是哈尔滨亚冬会组委会指定的线上售票渠道,将面向广大公众销售哈尔滨亚冬会体育比赛门票,为公众提供实时、便捷的购票服务。

据了解,亚冬组委会将根据各项比赛日程的确定时间分阶段上线销售亚冬会体育比赛门票,并会提前在官方票务网站和官方票务小程序上公布各阶段售票的启动时间和售票场次。公众可通过官

方票务网站或官方票务小程序的“票务资讯”栏目及时了解哈尔滨亚冬会门票销售的相关信息,或通过“哈尔滨2025年第九届亚冬会”公众号了解售票信息。当前网站和小程序仅限于注册和购买测试赛门票。任何有意愿购买亚冬会体育比赛门票的公众,都应提前完成实名注册,并尽早了解门票的购买流程和持票须知。门票销售启动后,完成注册的公众可在“赛事购票”栏目查询在售的比赛项目和售票场次信息,并根据提示完成门票的购买。

亚冬会门票提供电子和纸质两种形式。选择电子票的购票人可通过手机或

电子邮箱收到门票,也可通过手机完成电子票的分享、检票入场和发票申请等流程;选择纸质票的购票人将通过第三方提供的付费快递服务收到门票。出于环保和便捷的考虑,亚冬组委会倡导公众选择电子门票。据介绍,哈尔滨亚冬会所有体育比赛门票的销售均执行“实名购票、先到先得”的政策。公众购买亚冬会门票,除须提供购票人实名信息外,还须提供持票人的实名信息。因此,建议购票人尽早通过添加“常用持票人”信息,为亲友购买比赛门票。观赛时持票人须出示电子或纸质的比赛门票和购票时使用的持票人本人有效身份证

件,人票证信息合一方可检票入场。在官方票务网站和官方票务小程序上线同时,亚冬组委会也会为公众开通官方票务咨询热线400-0168-150,公众可通过票务热线了解亚冬会票务信息或反馈意见。



饶河大顶子山 玉树琼楼美如画



本报讯(杨启坤 记者潘宏宇)感受冬蕴饶河,畅享冰雪乐趣。冬日里的饶河县大顶子山银装素裹,独特的区位优势,让这里成为绝美雪景观赏区。

“大顶子山哟高又高,我们赫哲人在这打猎……”伴随着郭颂的歌曲《大顶子山高又高》的美妙旋律,大顶子山的美名传遍华夏大地。

从空中俯瞰,大顶子山森林公园呈

现一派雪国天境之景,冰挂与雪相伴相生,随处可见。一望无际的森林被皑皑白雪覆盖,放眼望去,漫山遍野银装素裹,晶莹的霜花挂满树枝,是难得一见的自然奇观。

山林间云雾弥漫,白雪和苍劲的虬枝映衬,山顶的天佑阁和一个个白色巨人般的发电“风车”相映成趣,将这处名山装扮得更加素雅、更显活

力。近处,松柏全都凝霜挂雪,戴银披玉。山顶原始森林中,低矮的灌木丛也被积雪覆盖,成为一朵朵五彩的冰花。高大的树木被轻盈的雪花点缀,晶莹剔透,仿若玉树琼楼,随风摇摆,宛如仙境。

上图:雪中的天佑阁。 下图:远眺大顶子山。

迎亚冬专场文艺演出举行

本报11日讯(记者董云平)11日晚,由黑龙江艺术职业学院主办的“艺”起迎亚冬 共筑冰雪梦”迎亚冬专场文艺演出在哈尔滨大剧院拉开帷幕,为观众献上了一场艺术的盛宴。

文艺演出内容丰富多彩,既有传统戏曲的精彩演绎,也有现代舞蹈的激情展现;既有民族乐器的悠扬演奏,也有大型歌舞的华丽呈现。

演出在开场舞《冰雪飞扬》中拉开帷幕,舞者们身着象征冰雪的白色服装,仿佛雪花在空中自由飞舞。歌舞《我爱你塞北的雪》《冰雪暖世界》,演绎了北方冬季银装素裹的壮丽景色。师生原创配乐诗《同心同梦》,表达了对2025第九届亚冬会的支持和祝福。最后,整场活动在一曲激昂的《冰雪之约》中落幕。

这场演出不仅让观众们感受到了冰雪艺术的魅力,更让大家对即将到来的亚冬会充满期待。



战志远摄 歌舞《冰雪暖世界》 赵彤摄

“森林医生”扎根大山二十载

□孙婉琦 本报记者 马一梅 李健

二十余年来,她在“征服”着森林,也在守护着森林,她将一名林业战士的青春和汗水,挥洒在每一片青翠的林间,用坚定的脚步丈量着辖区内沟沟坎坎的每一寸土地,也将艰苦奋斗、无私奉献的精神诠释得生动而丰满。她就是林口林业局有限公司林业工作站病防技术员李金玲。

寒来暑往,四季更迭,循环往复,治虫、守林,从2001年开始从事森林病防工作以来,李金玲始终坚守在工作前沿,甘当森林守护兵。她与大山为伴,与森林为伍,为生态安全保驾护航,每天早出晚归,穿梭在林海深处。顶着烈日酷暑,在山上划界勾图,调查病虫害情况,观察病虫害发生规律。她全面掌握了林口林区林业有害生物种类、分布、发生等情况,并利用业余时间整理林口局病防工作档案,将30多年来的防治、检验、上级来文等内业资料分类成册,形成了系统、完善的病防资料库,规范了病防档案。

“我在林区长大,对这里的山山水水很有感情。这几年我们林区的生态越来越好,感觉自己的付出非常值得,很有意义。”李金玲欣慰地说。

在开展林业有害生物普查期间,李金玲每天顶着烈日,冒着酷暑穿梭在森林中,蚊虫叮咬、遇见毒蛇都是常有的事,她每天工作到凌晨一两点钟,第二天早上起来继续坚持制作标本。

通过不断地学习和实地考察,如今李金玲已经能够准确预测预报出区域林业有害生物发生趋势情况,并能熟练操作林业有害生物防治管理系统、松材线虫病精细化管理系统,为提高林口林区林业有害生物科学化管理水平打下坚实基础。

李金玲曾先后两次参加全国性的林业有害生物普查、多项专题调查以及林口局公司研究落叶松毛虫生活史课题组,为国家森防总站制定松毛虫诱测技术规范提供了基本数据资料。

“树木就像人一样,也会生病,我们森林医生就是要在树木初期有病症的时候给它进行诊断,然后根据树的病害情况做出相应的防治措施,把病虫害对森林造成的灾害损失降到最低。”李金玲这样描述自己的日常工作。

2012年,李金玲参加全省松树蜂专项调查,将采集到的虫体做成生活史标本两份,不仅充实了标本室,还帮助各基层技术人员具备了识别虫害——松树蜂的基本鉴别能力;2014年,她又率先应用地理信息系统进行监测预报工作管理,制定监测预报实施办法,在室内就可掌握基层测报员在山场调查的位置情况,进行检查考核;2020年至2022年,她连续三年参与大规模防治松毛虫和果梢斑螟项目,在预测测报基础工作中始终走在前列。

2022年,她获得年度国家级林业有害生物中心测报点优秀测报员荣誉称号;2024年,又获得“筑牢生态屏障,推动绿色发展”黑龙江省林业系统有害生物防治员职业技能竞赛团体一等奖、诱捕器组三等奖的荣誉。

“除害”是李金玲恪守的天职,敬业是她坚定的信念,用辛勤和智慧守护绿色家园,是她永远的追求。在自己钟爱的林业有害生物测报岗位上,李金玲以扎实的专业知识和强烈的责任感为促进林业有害生物监测预报工作高质量发展,守护好林区的绿水青山贡献着自己的力量,她用无悔的青春和汗水诠释着林业人的奉献与追求……

新龙江 新故事

南宁市“邕抱老铁 交换冬天”城市宣推活动在哈举行

本报11日讯(记者李爱民)11日下午,南宁市“邕抱老铁 交换冬天”城市宣推推广哈尔滨专场活动在松北香格里拉酒店举行。

活动围绕跟着演唱会游南宁、研学游、康养游、浪漫夜南宁、南宁周边游五个主题开展“冬游南宁”旅游主题推介,宣传南宁阳光灿烂、繁花似锦、四季如春、生态宜居的冬日盛景,传递南宁热情好客、包容友好的城市形象,全方位展示南宁丰富的文化旅游资源,推广冬季旅游特色产品,邀约东北“老铁”与南宁老

友“交换冬天”。

活动现场,8家签约单位就加强航空网络合作,促成开通南宁至哈尔滨直飞航线,哈尔滨经南宁至东盟、南宁经哈尔滨至欧亚国家主要城市航线,以及开展研学旅行合作、“交换冬天”游客互送合作、跨境旅游合作签订协议。

下一步,南宁市相关部门将积极开展两地联动,搭建南北之间的友谊桥梁,形成南宁与哈尔滨等地文旅交流的长效机制,进一步拓展城市间产业和企业经贸合作新空间。

龙江监狱 淬火砺精兵 强警铸铁军

□本报记者 蔡轲

省监狱管理局坚持将实战大练兵作为先导性、全局性、基础性“塑警工程”和队伍战斗力生成的根本途径,聚焦主题主线,紧扣目标任务,深入实施“铸魂”“强基”“领航”“利剑”四大行动,进一步强思想、精业务、优师资、锻作风,着力打造堪当重任的新时代龙江监狱铁军。

深入实施“铸魂”行动,以先进理论武装全警。牢牢把握监狱机关政治属性,将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,与学习贯彻习近平法治思想、党的二十大和二十届三中全会精神、习近平总书记视察黑龙江期间重要讲话重要指示精神紧密结合,纳入党员干部教育培训首课、主课、必修课,健全完善党委班子领学、实战大练兵启动以来,局、狱两级党委班子落实“第一议题”、党委理论学习中心组、会前学法学史学纪学习制度1516次,在北京大学举办黑龙江省属监狱系统处级领导干部政治轮训班2期,全系统组织政治理论轮训班383期,参训12232人次,引领广大民警衷心拥护“两个确立”,忠实践行“两个维护”,在真学真用中筑

牢忠诚警魂。

深入实施“强基”行动,以规范执法能动履职。牢固树立“大安全”理念,深入研判当前监管改造工作形势,聚焦狱政管理、刑罚执行、教育改造、狱内侦查、警务督察、劳动管理、安全生产、罪犯危险性评估、执法平台应用、指挥调度体系运用、罪犯档案管理等重点领域,综合运用理论讲授、政策解读、案例教学、复盘交流、岗位实践、技能训练等方式深入开展民警岗位业务知识培训,省监狱局在省政法管理干部学院、司法警官职业学院举办各战线业务培训11期,各监狱(所)围绕政治理论、执法安全理念、岗位职业素养、应急处置等方面,邀请省内机关、高校、公益组织教师学者开展专题讲学191次,举办业务能力提升轮训班244期,参训11604人次,切实提高民警履职能力和监狱严格规范公正文明执法水平。

深入实施“领航”行动,以师资建设赋能发展。牢固树立“强警先强教”意识,聚焦打造高素质、专业化、创新型师资队伍,完善师资选拔管理制度,印发《黑龙江监狱系统业务培训师管理办法》和《黑龙江监狱系统业务

技能教官管理办法》,通过举办全省监狱特警实训班培训考核暨技能教官87名,按照“择优入库、专兼结合、动态管理、资源共享”原则将132名民警纳入全省监狱教育培训师资库充分释放民警教官队伍“雁阵效应”。大力加强民警教育培训课程体系,各战线结合工作实际针对性制定业务培训课程研发计划,依托自身专业优势研发优质精品课程35项,编印监狱基础业务、警务实战技能培训教材2册,做到基层民警“点菜”,职能部门“拟单”,民警教师“上菜”,以教育培训“精准滴灌”为龙江监狱民警队伍建设增效赋能。

深入实施“利剑”行动,以实战练兵锻造铁军。坚持“仗什么打、兵就怎么练”训练理念,紧扣中心工作、实战重点、执法难点制定《黑龙江省属监狱系统2024—2026年实战大练兵实施方案》《利剑—2024职业技能竞赛活动方案》《黑龙江监狱实战大练兵1V1擂台比武活动方案》,建立“监狱+业务部门+党支部(监区)”三级实战练兵体系和“练、战、考、赛”一体化练兵机制,省属20所监狱(所)围绕低伤害武力控制技术、徒手控制、警械具使用、小组控制技术系统组织警体技能培训352期,参训12757人次,局微信平台“龙狱警官说练兵”“警务实战技能小课堂”专栏推送视频9期,通过练意志、练体能、练技能、练战术,全面提升队伍在重大突发事件中的应急指挥、快速反应、现场处置、协同作战等警务实战技能水平,加速推进监狱新质战斗力生成。

图片由省监狱管理局提供



警旗方阵。



女警方队。



重温入党誓词。



处突枪械队形演练。



擒敌拳演练。